

## PARTE OFICIAL

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DÍA 10 DE MARZO DE 1939

Sin novedades dignas de mención.

### LA SITUACION NACIONAL

## EL MARTIRIO DE MADRID ALCANZA PROPORCIONES TERRORIFICAS

Pobre Madrid! La Ciudad alegre y confiada, como la calificó Benavente cuando no estaba sometido a la barbarie marxista, sufre los horrores prolongados de la canchalesca dominación judaica soviética.

Vivía Madrid, antes de que unos cuantos desechados políticos envenenaran a los habitantes de la Corte española, en un estilo inconformista que era grato a los pobres, a los ricos, a los naturales de la simpatiquísima urbe, a los forasteros, a todos.

La "Corte de los milagros" era un encanto. Los Reyes, los Infantes, los aristócratas, alternaban en las fiestas populares con los humildes menestrales. La Infanta Isabel, recorría comercios y mercados, plazas y calles, esparciendo a los dones de su inagotable caridad y de una simpatía majestuosa. Accesibles para cualquiera el Palacio Real, los Ministerios, los palacios, los suntuosos circos de recreo. Madrid, señorial y chipsero, no tenía par en el mundo.

Empezaron a dar fruto las doctrinas católicas del marxismo: señitas, plazas de rencor, de odio de afanes criminalmente desoladores. En la prensa, en la cátedra, en la escuela, en el bar y en la vivienda familiar, se difundían las asiáticas teorías que los judíos incubaron en sus cerebros miserables.

Y los chulillos postineros, las gracias modistillas y los traviesos estudiantes, adoptaron modales que horriban legendarias prácticas de verdadera fraternidad.

Fue la primera señal de plebeísmo y de achabacamiento la moda, que adoptaron los señoritos de la vagancia y los trabajadores huelguistas, de remangarse la camisa para lucir unos brazos intrínsecos y asquerosos, sin la belleza viril de los que exhibían los hombres que empleaban sus músculos en fatigosas tareas laboriosas.

Luego surgió la república, esa república que agoniza revolcándose en el estercolero de las más bajas pasiones, de los robos, de los incendios y de los asesinatos.

Quisieron sustituir a la Infanta, sin diera su afecto, unas tiorras extrínsecas al espíritu de la villa del oso y del madroño, que se han conocido con los siniestros mote de "La Pasionaria", la Nelken, y otras desgarradas. Estas marionetas repulsivas amularon los sentimientos humanitarios de las porteras, de las criadas de servicio y de las obrerillas algarereras, transformándolas en las hienas que, sedientas de sangre, acudie-

ron, en plan de fiesta, a presentarse los fusilamientos de las víctimas que habían denunciado.

Han transcurrido varios años de guerra, y España ha padecido y ha conocido todos los horrores de la ferocidad criminal y las más crueles torturas del hambre; pero con mayor intensidad que en otros pueblos se ceba la peste socialista en la vecindad madrileña.

Ya no se asesina únicamente a los católicos y a los monárquicos; a los burgueses y a los honrados trabajadores. En la agonía republicana-marxista, ahora se insultan y se matan, a lo escorpión, los camaradas de Negrín y de Miaja, sin aguardar al fallo severo de la Justicia que habría de exigirles cuentas de sus actos salvajes.

¿Quedará algo del Madrid hospitalario, noble, generoso y patriota?

No lo dudemos; Madrid, purificado por el dolor, santificado por el martirio será lo que siempre fue: el pueblo de todos, el más simpático, el mejor del mundo.

Francisco así lo quiere y la situación nacional, por las victorias de nuestro glorioso Ejército, lo garantiza.

Oigo decir a mi lado:  
—¡Madrid de mi alma!  
Y agrego:  
—Madrid, alma de España, de la España inmortal!

### UN TELEGRAMA DE PIO XII AL GENERALISIMO FRANCO

Se ha recibido en la Secretaría Militar y Particular del Jefe del Estado, un telegrama de S. S. Pio XII en el que el Pontífice agradece sinceramente la felicitación que le enviara el Generalísimo Franco con ocasión de su reciente elección por el Cónclave de Cardenales.

Los términos de este telegrama de Su Santidad son verdaderamente cordiales y deferentes, como puede desprenderse de la lectura de la traducción del mismo, que damos a continuación:

"Formulando votos por nuevos éxitos conformes con sus gloriosas y católicas tradiciones y bendiciendo cordialmente a la amada España, agradecemos vivamente su devoto mensaje e invocamos para V. E. la divina asistencia. Pio XII

Lea V. miércoles y sábados "El Avisador Numantino"

## Información general

### En la zona roja están en plena guerra civil.—En Madrid se han entablado sangrientos combates entre los comunistas y las tropas que secundan las órdenes de Miaja

Noticias del campo rojo

Radio Salamanca transmitió el jueves la siguiente información:

Valencia.—En el Cuartel General del Cuerpo de Ejército fueron recibidos los informadores por el Secretario del Presidente del Consejo Nacional de Defensa, que ha llegado esta mañana, procedente de Madrid, capitán López. Les manifestó que se encontraba más optimista que nunca.

Un periodista le preguntó que si traía buenas noticias, a lo que contestó rotundamente: "Muy buenas".

Añadió que hacía unas horas que había llegado de Madrid y que cuanto dijera de la capital de la república sería poco, comparando la tranquilidad y la paz que existía en Madrid con un ambiente de confianza y optimismo como nunca se conoció en la guerra.

La constitución del Consejo Nacional de Defensa, dijo, ha sido acogida por el pueblo con tal agrado y satisfacción que ha hecho ostensible su alegría cuando ha tenido ocasión. Ayer tarde, añadió, el General Miaja y yo, cuando paseábamos por las calles céntricas de Madrid, el pueblo, a nuestro paso, hacía objeto al general Miaja de un verdadero homenaje de simpatía y admiración. Allí donde se advertía su presencia, se le acogía con aplausos, vitores y abrazos. El general respondía con emoción a estas muestras de sincero afecto que el pueblo madrileño le prodigaba.

Terminó diciendo que el pueblo madrileño ha demostrado su adhesión franca e incondicional al Consejo Nacional de Defensa.

El objeto del viaje del capitán López era dar cuenta al General Menéndez de las buenas impresiones que traía de Madrid, al mismo tiempo que recoger cuanto transmitiera el general.

Se han cortado las comunicaciones entre Valencia y Madrid.

Paris.—Se sabe en esta capital que las comunicaciones entre Madrid y Valencia están cortadas. Numerosos grupos de comunistas han salido de Madrid para Valencia, ésta está en poder del Consejo Nacional de Defensa y numerosos comunistas han sido detenidos en esta ciudad, donde la situación, a pesar de cierta tensión es tranquila hasta el presente.

Insultos a Francia e Inglaterra.

Paris.—El partido comunista francés ha publicado un manifiesto en el que acusa a Francia e Inglaterra de haber inspirado la revolución del Consejo Nacional de Defensa contra Negrín.

Restauración de la imagen de La Merced.

Vitoria.—La famosa imagen de Nuestra Señora de la Merced se está restaurando por el servicio de Recuperación Artística y será devuelta a su templo en breve y en solemnísimas ceremonias que tendrán lugar en la iglesia de la Merced de Barcelona.

Carriñosa acogida al general Queipo de Llano.

Granada.—Llegó a Granada el general Queipo de Llano, acompañado de su Ayudante. A las puertas del Ayuntamiento, le esperaban las Autoridades granadinas y millares de personas que congregadas en la Plaza del Carmen hicieron objeto al general de un cariñoso recibimiento. Ante los insistentes aplausos del público el general Queipo de Llano se vió obligado a salir al balcón principal del Ayuntamiento dirigiendo unas palabras a los granadinos, a los que expresó su agradecimiento por la cariñosa acogida que le habían tributado.

Luego habló de la próxima y rápida victoria de las armas nacionales que han logrado realizar la grandeza de España.

Terminó vitoreando a España al Generalísimo y al pueblo de Granada, vitores que contestó el público con verdadero entusiasmo.

Combate en la calle de San Bernardo.

Madrid.—Un camión del Cuerpo de Tren, ocupado por 28 comunistas, se dirigía a gran velocidad hacia el barrio de Argüelles. Al pasar a la altura de San Bernardo, el retén de guardia situado en los parapetos que defienden la entrada a la calle de Carranza, en la glorieta, le dio el alto. Los ocupantes del camión, en lugar de obedecer las órdenes, hicieron una descarga cerrada contra dicho retén, de los que mataron a dos individuos e hirieron a tres. El resto de la guardia abrió intenso fuego contra los rebeldes, que apeándose precipitadamente del camión se refugiaron en los locales del Bar Tudor y en un hotel situado en el número 7 de la citada glorieta, haciéndose fuertes allí, donde organizaron rápidamente la resistencia.

Inmediatamente fuerzas republicanas acudieron al lugar del suceso en auxilio del retén mencionado, tomando las bocacalles y los lugares que afluyen a la glorieta de San Bernardo. Otras fuerzas de Miaja llegadas de otro sector empezaron a lanzar bombas de mano y abrieron fuego de ametralladora y mortero contra los rebeldes. También se situaron en la entrada del antiguo hospital de la Princesa y en el número 20 de la calle de Carranza, mientras nuevos esfuerzos se dedicaban a vigilar los sectores inmediatos.

A las dos menos cuarto de la tarde, el fuego se generalizó y la lucha adquirió una gran violencia. Desde un balcón de la casa número 20 de la calle de Carranza, un oficial de las fuerzas republicanas, ordenó alto el fuego y exhortó a los rebeldes a que se rindieran: "No es lícito ni humano —les dijo— que luchemos en plena calle de Madrid entre nosotros mismos".

En vista de que los comunistas no deponían las armas, ni cedían a la invitación a rendirse que en nombre del Consejo Nacional de Defensa se les hacía, se dió orden de atacar sin contemplaciones, entablándose una verdadera batalla que dió por resultado la rendición.

Un cuerpo de ejército marxista rodea Madrid.

Paris.—Un cuerpo de ejército marxista, con abundante artillería, a las órdenes del Consejo Nacional de Defensa, ha rodeado Madrid. Las tropas marxistas han llegado a Canillejas. Doscientos carabineros se habían unido a los revolucionarios han izado bandera blanca. En otros sectores continúa la resistencia comunista. Las tropas marxistas han cercado enteramente Madrid, donde todas las salidas están bajo su control.

Continúan los combates en las calles.

Paris.—Se sabe que en Madrid continúan los combates en las ca-

lles, entre grupos comunistas y las fuerzas del nuevo gobierno rojo. La situación es cada vez más turbia. Esta mañana, a las once, la aviación republicana ha bombardeado y ametrallado desde poca altura las posiciones en que se han hecho fuertes los comunistas, que han rechazado sin embargo, todos los ataques de las fuerzas de Miaja.

Según las últimas noticias, la situación es también muy difícil en otras zonas de España roja y especialmente en Ciudad Real.

Los comunistas están atrincherados en las afueras.

Paris.—Las informaciones llegadas de Madrid a esta ciudad, señalan que la situación ha mejorado sensiblemente y que el intento de mediación del coronel Ortega entre los partidarios de Casado y los comunistas condujo a una tregua. Los comunistas siguen atrincherados en las afueras de Madrid y en el Hipódromo. Persisten algunos focos de resistencia en ciertos barrios de la periferia y edificios aislados del centro de la población. Contrariamente a lo que se había anunciado ayer por la tarde, ni el ultimatum del Gobierno Miaja ni los esfuerzos de Ortega, han logrado la rendición de los comunistas. Continúan las observaciones entre ambos bandos, sin que haya desaparecido la posibilidad de que se produzcan nuevas colisiones.

La rendición sin condiciones se dice en Paris.

Paris.—Los periódicos de la mañana continúan ocupándose de los sucesos de Madrid, considerando algunos al coronel Casado como dueño de la situación, mientras que otros dan muestra de cierto escepticismo como "Le Journal", que considera la situación como muy dudosa e inestable.

Según "Le Petit Parisien" continúan los combates en los barrios extremos de Madrid.

La Agencia Fournier publica noticias de su correspondiente en España, diciendo que las fuerzas nacionales reunidas en los alrededores de Madrid son tan superiores en todos sentidos a las republicanas, que lo mejor que podían hacer los sitiados era rendirse inmediatamente, sin condiciones.

Según "Le Matin", la insurrección comunista contra el Consejo de Defensa gana terreno en diversas regiones de la zona roja.

Miguel Primo de Rivera, a salvo.

Paris.—Comunican de Valencia que Miguel Primo de Rivera, hermano de José Antonio, ha embarcado en Gandía a bordo de un torpedero inglés.

El crucero británico "Devonshire" ha tomado a bordo, también, numerosos fugitivos, que han salido del puerto de Gandía.

Burgos.—Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, hermano del glorioso fundador de la Falange, José Antonio, ha sido liberado del cautiverio rojo por medio de un canje. Ha embarcado en un crucero inglés en un puerto rojo. Se le espera en la España nacional en estos días.

Miguel Primo de Rivera y su esposa fueron condenados a 30 años en la cárcel de Alicante. Allí perdió a su hermano José Antonio.

Las buques rojos refugiados en Bizerta están a disposición del Gobierno Nacional.

Paris.—Noticias de Bizerta dan cuenta de que por las autoridades francesas se está procediendo al desarme de los buques rojos anclados en este puerto.

Paris.—El Presidente francés en Túnez, general Nogés, ha manifestado esta noche, que los buques de guerra españoles que se encuentran en Bizerta, son ahora propiedad del Gobierno del Generalísimo Franco.

## Los perpetuos factores de la guerra

El Comunismo, para ocultar sus perversas intenciones, levantó en todas partes su bandera inscrita con el mentido lema de: Abajo la Guerra! Por medio de esta farsa se introdujo también en España. Con ese lema emburduró millones de tapias en nuestro suelo, convocó mítines y manifestaciones sin número y hasta comenzó por estamparlo en la malhadada constitución republicana con estas palabras famosas: "España renuncia a la guerra".

Pronto se advirtió que la verdad era precisamente la contraria. El comunismo llevaba consigo, esencialmente identificada, esa guerra que decía odiar. Doquiera se introdujera, allí se iniciaba la guerra, que no terminaba nunca, sino con el propio comunismo. Pero lo que no se había visto hasta estos momentos es que el comunismo se quitase la máscara pacifista con que hasta ahora se ha cubierto y proclame abiertamente, desvergonzadamente, la necesidad de la guerra.

Las pocas emisoras rojas, que todavía funcionan en el territorio hispano, se esfuerzan en propagar la absoluta necesidad de continuar la guerra.

"No se puede hablar del fin próximo de la guerra; la guerra tiene que continuar todavía mu-

cho tiempo; seguiremos la guerra hasta el final". (Esta perogrullada es una gran verdad; ahora que ese final está a la vista).

"Los que hablan de un inminente final de la guerra, dijeron las citadas emisoras, son facciosos de clarados; hay que denunciarlos como enemigos de la república. Quien asegure que la guerra se acaba está en contacto con el enemigo. Sólo el enemigo o sus cómplices pueden hablar de la paz en estos momentos."

Este lenguaje, evidentemente forzado, nos da a conocer primeramente el clamoroso incoherente de la retaguardia roja, que pide la paz a toda costa, aun exponiendo se a severos castigos; que está convencida hasta la saciedad de la derrota y que toda insistencia bélica por la parte marxista es una insensatez inconcebible y un crimen sin posible justificación ni siquiera aparente.

En segundo lugar nos demuestra que el comunismo es consustancial con la guerra misma, por su afán subversivo y destructor, aunque no tenga ninguna probabilidad de vencer, como no la tiene en nuestro caso. Lo más extraordinario es que, fuera de España, piensan lo mismo los comunistas, y sus aliados.

El comunismo francés ha emprendido una desesperada campaña para lograr que la guerra en España no termine; para que se envíen nuevamente al campo rojo hombres, municiones y cuanto necesitan para que prosiga la matanza. Marthy, "el carnicero de Albacete" figura a la cabeza de estos apóstoles de la guerra; a pesar de que prudentemente ha dejado el suelo español y se contenta con hacer propaganda belicosa desde el territorio francés. Moscú, como podía suponerse, es la que lleva la batuta en esta última y agonizante fase del belicismo comunista en España.

Después de agotar toda clase de insultos y vituperios contra los países que entablan relaciones oficialmente con nuestro Gobierno, exhala sus ayes angustiosos para que el proletariado mundial se lance en el tromba en auxilio de los rojos españoles, con el fin de que la guerra no termine.

A esto se añade el empeño redoblado de provocar un conflicto mundial, que tenían anunciado como infalible para principios de la inmediata primavera. Su desesperación no tiene límites al ver que se acerca la fecha y cada vez se esclarece más el horizonte europeo y disminuye el peligro de una conflagración próxima. Esta fábula sigue siendo el tema principal de la prensa roja, como argumento supremo para que no se apague el fuego de la guerra.

Esta terminará bien pronto, a Dios gracias. El comunismo saldrá de España para siempre, maltratado, desahogado y en plena derrota. Pero, aun en tan angustiosa situación, se marchará lanzando gritos de guerra, esperando de poderla continuar en otros países y con el firme propósito de no cejar en sus planes belicosos destructores.

Es el genio infernal, encarnado en estos seres degenerados, que no puede vivir sino revolcándose en charcos de sangre y en ansias de hacer del ser humano un precito que comience ya aquí a vivir en el infierno.

JOSE M. CASTRO  
S. P. E. S.

Y así sucesivamente refugiaron en diversas naciones Companys, Gassols, Alvarez del Vayo, Irujo, la Pasionaria, González Peña y algunas más "destacadas personalidades" de aquella cuadrilla de timadores que han dejado en ridículo a Luis Candelas.

Y esos destacados cabezas de la revolución, alejados del peligro y con magnífico botín, continuaron diciendo a los infelices milicianos engañados: ¡Resistid! ¡Resistid! ¡La democracia se tambalea! ¡Resistid!

Pero los desventurados rojos, muertos de hambre y de calamidades, no tardarán muchos días en contestarles:

—¡Resistid! ¿Que os habéis creído vosotros eso! Que resistan aquellos diputados que cobran por dietas y enclufes hasta doscientas mil pesetas de sueldo mientras ochocientos mil obreros parados morían de inanición. Que resistan el iluso general Miaja con su nuevo pijama y el troskista Besteiro con los demás compañeros del "Consejo de Defensa". Que resistan "los peces gordos" hasta que los arrojen al mar para que jueguen al más con los langostinos.

Francisco Soria Montenegro.

cho tiempo; seguiremos la guerra hasta el final". (Esta perogrullada es una gran verdad; ahora que ese final está a la vista).

"Los que hablan de un inminente final de la guerra, dijeron las citadas emisoras, son facciosos de clarados; hay que denunciarlos como enemigos de la república. Quien asegure que la guerra se acaba está en contacto con el enemigo. Sólo el enemigo o sus cómplices pueden hablar de la paz en estos momentos."

Este lenguaje, evidentemente forzado, nos da a conocer primeramente el clamoroso incoherente de la retaguardia roja, que pide la paz a toda costa, aun exponiendo se a severos castigos; que está convencida hasta la saciedad de la derrota y que toda insistencia bélica por la parte marxista es una insensatez inconcebible y un crimen sin posible justificación ni siquiera aparente.

En segundo lugar nos demuestra que el comunismo es consustancial con la guerra misma, por su afán subversivo y destructor, aunque no tenga ninguna probabilidad de vencer, como no la tiene en nuestro caso. Lo más extraordinario es que, fuera de España, piensan lo mismo los comunistas, y sus aliados.

El comunismo francés ha emprendido una desesperada campaña para lograr que la guerra en España no termine; para que se envíen nuevamente al campo rojo hombres, municiones y cuanto necesitan para que prosiga la matanza. Marthy, "el carnicero de Albacete" figura a la cabeza de estos apóstoles de la guerra; a pesar de que prudentemente ha dejado el suelo español y se contenta con hacer propaganda belicosa desde el territorio francés. Moscú, como podía suponerse, es la que lleva la batuta en esta última y agonizante fase del belicismo comunista en España.

Después de agotar toda clase de insultos y vituperios contra los países que entablan relaciones oficialmente con nuestro Gobierno, exhala sus ayes angustiosos para que el proletariado mundial se lance en el tromba en auxilio de los rojos españoles, con el fin de que la guerra no termine.

A esto se añade el empeño redoblado de provocar un conflicto mundial, que tenían anunciado como infalible para principios de la inmediata primavera. Su desesperación no tiene límites al ver que se acerca la fecha y cada vez se esclarece más el horizonte europeo y disminuye el peligro de una conflagración próxima. Esta fábula sigue siendo el tema principal de la prensa roja, como argumento supremo para que no se apague el fuego de la guerra.

Esta terminará bien pronto, a Dios gracias. El comunismo saldrá de España para siempre, maltratado, desahogado y en plena derrota. Pero, aun en tan angustiosa situación, se marchará lanzando gritos de guerra, esperando de poderla continuar en otros países y con el firme propósito de no cejar en sus planes belicosos destructores.

Es el genio infernal, encarnado en estos seres degenerados, que no puede vivir sino revolcándose en charcos de sangre y en ansias de hacer del ser humano un precito que comience ya aquí a vivir en el infierno.

JOSE M. CASTRO  
S. P. E. S.

Y así sucesivamente refugiaron en diversas naciones Companys, Gassols, Alvarez del Vayo, Irujo, la Pasionaria, González Peña y algunas más "destacadas personalidades" de aquella cuadrilla de timadores que han dejado en ridículo a Luis Candelas.

Y esos destacados cabezas de la revolución, alejados del peligro y con magnífico botín, continuaron diciendo a los infelices milicianos engañados: ¡Resistid! ¡Resistid! ¡La democracia se tambalea! ¡Resistid!

Pero los desventurados rojos, muertos de hambre y de calamidades, no tardarán muchos días en contestarles:

—¡Resistid! ¿Que os habéis creído vosotros eso! Que resistan aquellos diputados que cobran por dietas y enclufes hasta doscientas mil pesetas de sueldo mientras ochocientos mil obreros parados morían de inanición. Que resistan el iluso general Miaja con su nuevo pijama y el troskista Besteiro con los demás compañeros del "Consejo de Defensa". Que resistan "los peces gordos" hasta que los arrojen al mar para que jueguen al más con los langostinos.

Francisco Soria Montenegro.

Primer aniversario  
EL JOVEN

## Eulogio Ortega Domínguez

SOLDADO DE CABALLERIA

Dió su vida por Dios y por la Patria el día 13 de marzo de 1938  
a los 28 años de edad

D. E. P.

Su apenada madre Jenara Domínguez; hermanas Julia y Felicianita; hermano político Amonio Moñux, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, y le agradecerán su asistencia al funeral que se celebrará el día 13 del corriente en la Iglesia Parroquial de Gómara, por cuya atención les quedarán muy agradecidos.

Gómara y marzo de 1939.

AVISO A LOS NAVEGANTES

Se establece el bloqueo en toda la costa roja del Mediterráneo

El Estado Mayor de la Armada ha facilitado la siguiente nota: El Estado Mayor de la Armada, debidamente autorizado, advierte: Primero.—Se declara absolutamente cerrado para la navegación de toda clase de embarcaciones, cualquiera que sea su bandera y mercadería, toda la costa de España del Mediterráneo, comprendida entre Sagunto y Adra, no debiendo acercarse ningún barco, sin la debida autorización del almirante jefe de las fuerzas del bloqueo del Mediterráneo a menos de tres millas. Cualquier barco que contravenga estas instrucciones será apresado.

Segundo.—Se previene a los navegantes que frente a la Plaza fuerte de Cartagena y en una extensión de costa que comprende desde la farola Torre la Meca hasta Cabo Palos, habrá submarinos con orden de hundir a todo barco que intente acercarse a la costa dentro del límite de tres millas, cualquiera que sea su bandera. Tercero.—Los barcos que naveguen con cargamento para otros puertos comprendidos en la zona de costa roja, cualquiera que sea su bandera, deberán dirigirse a un puerto de la España liberada, con preferencia Barcelona, Palma de Mallorca o Málaga.

El milagro de los Sagrados Corporales de Daroca

La ciudad de Daroca, vieja ciudad aragonesa, celebró el séptimo centenario de los Sagrados Corporales. He aquí una página áurea, que cinceló como un viril eucarístico el Cicerón español, el inefable Fray Luis de Granada. "En el reino de Valencia, en el año del Señor de 1239, vino una gran muchedumbre de moros sobre un pequeño ejército de sólo mil cristianos, que estaban recogidos en un castillo. Viendo éstos que siendo tan pocos y estando muy lejos de Valencia para ser socorridos, era imposible dejar de ser vencidos de tan grande ejército, si no fuese por muy especial milagro y favor de Dios, procuraron alcanzar seis capitanes principales de dicho ejército, confesándose y recibiendo el Santísimo Sacramento; por que siendo pocos los sacerdotes que allí había, y estando cerca los enemigos, faltaba tiempo para que todos hiciesen lo mismo. Estando, pues, los capitanes confesados y oyendo misa, y consagradas ya seis Formas para comulgar en ella, diéronles rebato que los moros estaban sobre ellos, por lo cual les fué forzoso dejar la Comunidad y acudir a las armas. Mas nuestro Señor, mirando el aparejo y la buena voluntad que estos fieles capitanes tuvieron de recibirlo, y teniendo en cuenta a la confianza que en El pusieron y al socorro que le pidieron, de tal manera los esforzó a los demás por ellos, que desbarataron en breve espacio a los moros, haciendo gran matanza y huyendo los que quedaron con vida. Entonces ellos, volviendo victoriosos y agradecidos por el beneficio recibido, quisieron acabar lo comenzado, que era recibir el Santísimo Sacramento. Acudió el sacerdote que decía la misa a traer los Corporales que con las seis Formas habían escondido debajo de unas piedras, y desdoblándolos sobre el altar halló las Formas teñidas en parte de sangre y pegadas en los Corporales, como ahora se ven. Y declarado el misterio y descubiertos los Corporales, fué grande la admiración y devoción, y las lágrimas que allí se derramaron dando gloria y gracias a Dios por esta maravilla. En este tiempo volvieron los moros a rehacerse y apellidar toda la comarca, volviendo segunda vez a dar sobre los cristianos; más éstos esforzados con el beneficio recibido, mandaron al sacerdote que se pusiese en lugar alto, tendidos los Corporales a la vista del Ejército para animarlo; y esto hecho, dieron sobre los enemigos con tan grande ímpetu e hicieron tan grande riza entre ellos, que toda aquella tierra estaba cubierta de sangre y de cuerpos muertos. Habida esta victoria y acabada con ella la guerra comenzaron a altercar sobre dónde se pondría aquella preciosísima reliquia, por que cada uno quería honrar su tierra con ella; pasáronse en esto grandes trances y contiendas. Mas el capitán general, prudentemente, dijo que pues aquella obra era de Dios, a El pertenecía declarar el lugar de su morada. Pareció bien a todos y acordaron que la voluntad de Dios se conociese por suertes. Echáronse, pues, tres veces suertes y todas tres cayó la suerte a Daroca, de donde era el sacerdote que había consagrado las Formas. Mas ni aun con esto quedaron satisfechos, sino tomaron otro acuerdo: que buscase una muflilla

mansa que no hubiese caminado por tierra de cristianos, y puestos los Corporales en un cofre muy bien atado, la dejasen ir por donde quisiese, y el lugar donde parase fuese escogido para aquel precioso depósito. La mula iba delante, y detrás los sacerdotes con sus cirios encendidos, y tras ellos la gente de guerra con sus capitanes; y andando por este camino, salían de las villas la clerecía y el pueblo alabando a Dios, y ponían delante de la muflilla cebada y alfalfa para que cebándose allí y parando en aquel lugar, gozase de aquellas preciosas reliquias; mas nunca la mula se paró en alguno de estos lugares, hasta que llegó a Daroca y entró por las puertas de un hospital que estaba fuera de la ciudad. Allí acació otra maravilla por que así como la mula entró en la iglesia, hincadas las rodillas expiró, porque no quiso Nuestro Señor, ni era razón, que bestia que en tal ministerio había servido, sirviese en otro uso de la vida humana. De esta manera quedaron los Corporales en Daroca, y allí acudieron reyes, príncipes y grandes señores a ver aquella maravilla, y a adorar al Señor que en aquellos Corporales está. Finalmente enviaron embajadores al Papa Urbano IV para hacerle relación de lo que pasaba, y Su Santidad concedió grandes indulgencias a los que visitasen aquellas reliquias, las cuales acrecentaron y confirmaron otros Pontífices, como parece por las bulas que están en los archivos de la iglesia de Daroca.

Instituto Nacional de segunda enseñanza de Soria

De acuerdo con el anuncio publicado por esta Secretaría en primero de febrero último y lo dispuesto por la Superioridad al respecto, se pone en conocimiento de aquellos alumnos de este Instituto, que habiéndose matriculado en los meses de septiembre y octubre últimos, no han hecho efectivo el segundo plazo en el tiempo marcado, que para evitarles el definitivo perjuicio de la pérdida de la matrícula, se les concede una última posibilidad de satisfacer el referido segundo plazo durante el presente mes de marzo, abonando derechos dobles de los ordinarios y justificando la imposibilidad en que se hallaron de pagarlos dentro del período ordinario. Soria, 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—V. B.º El Delegado-Director, B. Fernández Ríofrío.—El Secretario, Félix Baqueró. ¡Español! Utilizando los beneficios del Correo Aéreo establecido por el Caudillo, benéficas los intereses y haces obra nacional. Infórmate en las Oficinas de Correos. Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo que hacen escalas en Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas. Los giros postales pueden cursarse por vía aérea, abonando un sobreperito de 25 céntimos por giro.

Soldaditos sorianos "LA LEONA"

Al poco tiempo de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, que bajo la dirección del invicto Caudillo Franco, había de culminar en la liberación de España de la tiranía marxista, un grupo de muchachos audaces se aprestó a defender la santa Causa, alistándose en Falange y formando la primera Bandera de Soria; a las órdenes del entonces capitán Hermandad, cortaron el paso a las hordas bolcheviques en los altos de Congostina y contribuyeron con su denodado esfuerzo a que la tierra soriana no fuera hollada por los milicianos bolcheviques. Algunos de aquellos valientes muchachos hicieron ofrenda de su vida, alcanzando imperecedero recuerdo y gloria eterna. Entre ellos, nuestro Eustaquio Romero, tipógrafo de los talleres en que se edita este periódico y cuya memoria en todo momento veneramos. Llegó el mes de octubre de 1936. Las fuerzas del entonces coronel Marzo avanzaban sobre Sigüenza para liberarla del yugo soviético, bajo la dirección del laureado coronel García Escámez. Las fuerzas de la Bandera de Falange soriana contribuyeron al gran éxito de aquellas operaciones. Después, transcurrieron los días, los meses; y en marzo de 1937, las tropas nacionales liberales Jadraco y los soldaditos sorianos a aquel sector fueron para atrincherarse en posiciones de primera línea, muchas veces a pocos pasos del enemigo. Mandaba la División a que estaba agrupados, la núm. 74, el coronel don Pablo Arias, que, seguro del valor de sus soldados, recabó y obtuvo que se considerara a sus tropas como fuerzas de choque, y a Extremadura se las destinó, tomando parte en los combates librados en el mes de julio pasado logrando reintegrar a la auténtica España Don Benito, Castuera, Villanueva de la Serena y otras poblaciones importantísimas extremeñas. Surgió entonces la ofensiva marxista en el Ebro, cifrando en ella los rojos todas sus esperanzas. Y a cerrar los boquetes que en el primer momento abrió el enemigo llegaron cuantas fuerzas componían la División 74. Entre ellas nuestros valientes, que no olvidaron que habían nacido en la tierra numantina y, que tenían por ejemplo de valor heroico al invicto Yagüe, General de tan destacado renombre en esta guerra de reconquista. Gandesa, llave de comunicaciones, y cuya ocupación fué obsesión de los dirigentes rojos, con tenacidad, con heroísmo, fué defendida por nuestros muchachos, y Gandesa, desde su ocupación, no dejó de ser ni un solo momento de la España de Franco. Pechos castellanos la defendían. Los rojos no pasaron. Y cuál sería el renombre entre ellos de la División 74, que la denominaron "La Leona". Nuevamente marchó a Extremadura "La Leona" a impedir que las huestes de Miaja realizaran su deseo, en Monterrubio y Peñarroya, y aquí también dieron alta prueba de su bizarría y heroísmo. Estos soldaditos sorianos son algo tan nuestro que por ello queremos ser parcos en el elogio, y el mejor que podemos hacerles hállese en las Ordenes de los Generales y Jefes que han mandado la División 74, "La Leona", de la que forman parte los mozos sorianos y que, dentro del laconismo militar, supera a todo cuanto nosotros pudiéramos expresar. Las referidas órdenes dicen así: DIVISION 74. E. M. ORDEN GENERAL DEL 4 DE FEBRERO DE 1939.—III AÑO TRIUNFAL. EN MONTERRUBIO DE LA SERENA. JEFES, OFICIALES, SUBOFICIALES Y SOLDADOS DE LA DIVISION 74: Hemos terminado victoriosamente la contraofensiva de Extremadura. Sois los mismos del Ebro; aquellos que aniquilaron y desorganizaron a las mejores Divisiones rojas, a las que detuvisteis en Gandesa y Villalba de los Arcos y que arrojasteis valientemente al otro lado del río. S. E. el Generalísimo lo ha dicho: Aquella dura y victoriosa batalla ha permitido llevar a cabo con rapidez la actual conquista de Cataluña, porque el Ejército rojo, batido y diezmado en el Ebro, ha-

bia perdido moral y potencia militar. El Ejército rojo de la región central quiso ayudar al de Cataluña, atacándonos por Extremadura con sus mejores fuerzas, para que los nacionales que operaban en el Norte tuvieran que paralizar su ofensiva y acudir a contener a los del Sur. La heroica y prolongada defensa que habéis hecho del Puerto de los Vuelos en Monterrubio y el valor y acometividad que habéis derrochado en la contraofensiva, no sólo ha hecho frustrar sus propósitos, sino que ha convertido a los furiosos y tenaces atacantes de los primeros días, en desorganizadas hordas, que habéis visto huir ante vuestro decidido avance en el llano de Bonal, en masas que los días 23 al 27 de enero sumaban más de doce mil hombres, que nuestros artilleros batían con sus certeros fuegos, precipitando su desordenado repliegue. Sois los héroes del Ebro: la División que los rojos de Mora llamaban "La Leona", que al acudir a Extremadura ha vuelto a conquistar laureles, para ofrecerlos a la Patria manchados con vuestra generosa sangre. Mi mayor timbre de gloria es mandaros y saber que los Altos Mandos tienen tanta confianza en la eficacia combativa de la División, como yo tengo en mis soldados. Al felicitaros por vuestro brillante comportamiento en las últimas operaciones, elevo mi pensamiento a nuestros gloriosos caídos, siempre presentes en nuestras filas. Españoles de la División 74, ¡Viva España! Vuestro Coronel. Firmado: PABLO ARIAS. AGRUPACION DE DIVISIONES DEL GENERAL GARCIA ESCAMEZ. ESTADO MAYOR 3.ª Sección EN MI D. C. A 4 DE FEBRERO DE 1939.—III Año Triunfal JEFES, OFICIALES, SUBOFICIALES Y TROPA: Al terminar victoriosamente la misión encomendada por el Mandó a esta Agrupación, me es muy grato haceros presente mi gratitud por la leal y eficaz colaboración que me habéis prestado en el cumplimiento de mi misión. Al mismo tiempo os felicito con todo entusiasmo por el elevado espíritu patriótico y el valor que habéis demostrado, tanto en los combates librados para contener el avance rojo sobre Monterrubio, como los librados después para reconquistar la zona invadida por el enemigo, en los cuales todas las fuerzas de la Agrupación han realizado en valor y espíritu de sacrificio, no obstante la dureza de la lucha y las penalidades impuestas por la inclemencia del tiempo. Todos podéis estar orgullosos de vuestra actuación, como lo estoy yo de haber tenido la satisfacción de mandaros, porque con vuestro espíritu y valor no sólo habéis conseguido reconquistar una zona de la España Nacional, derrotando a un enemigo superior en número, sino que habéis contribuido también al victorioso avance de nuestro Ejército en Cataluña el cual quiso, sin duda detener el enemigo con sus desesperados ataques a este frente. Tened la seguridad de que, a la satisfacción del deber cumplido, que en este momento hemos de sentir todos, podemos añadir la gratitud de la Patria, la de nuestro Caudillo y la del General Jefe del Ejército del Sur, a cuyas órdenes hemos operado, que son las mayores recompensas a que podemos aspirar por el cumplimiento de nuestro deber y con un recuerdo para los compañeros que para siempre quedan en estas tierras de Extremadura, los cuales, con el sacrificio de sus vidas siguen jalando el camino del honor y de la grandeza de España se despiden con un abrazo. Vuestro General. GARCIA ESCAMEZ. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

dió vigorosa sobre el sector de Peñarroya, con un verdadero lujo de elementos de combate: artillería, ingenios blindados, la mejor infantería de que disponían y con una audacia digna de mejor suerte. Abierta una brecha en una extensión de diez kilómetros, gracias a su primer empuje, que rebatió la izquierda y la derecha con gran rapidez y enojo, para caer sobre dos objetivos principales: Peñarroya, instalación minero-metalúrgica de primer orden, muy codiciada por el mando rojo y que ha sido objeto de fortísimos ataques desde el principio de la campaña, y Monterrubio, la posesión del cual implicaba la caída de un gran sector de nuestro frente, cuyo dispositivo quedaba materialmente envuelto por el enemigo y habría creado a este Ejército una situación muy difícil. Ni lo uno ni lo otro conseguirían. El denodado esfuerzo de las Divisiones y fuerzas que por uno y otro lado de la boca abierta acudieron a reforzar sus extremos, hizo imposible su ensanchamiento, evitando la progresión del enemigo hacia sus objetivos. Apenas contenida ésta se emprendió una vigorosa contraofensiva en medio de furioso temporal de agua, en la que es de señalar el espíritu de la tropa para combatir y su resistencia grande a las fatigas y penalidades que el estado del tiempo impuso. Vencisteis al enemigo en cuantos ataques y contraataques efectuó estérilmente. Le causasteis incalculables bajas y cogisteis abundante material y la línea está hoy día exactamente en el mismo sitio que estaba el día cinco de enero. Simultáneamente, con esta ofensiva el enemigo lanzó fuertes y violentos ataques con grandes masas y numerosos tanques, precedidos de fuerte preparación artillera sobre las posiciones de Morito y Mataborracha en el frente de Monterrubio, así como también otro muy intenso sobre el sector de Tozar-Limonas, en el frente de Granada y sobre el de Castuera. En todos ellos fué igualmente rechazado siempre, con grandes pérdidas y dejando muchos prisioneros, tanques y material en nuestro poder. A todas las fuerzas que han intervenido en estas acciones, envío mi más cariñosa felicitación por tan brillante comportamiento, que ha hecho caer por tierra los planes del enemigo, estando seguro que donde quiera que continen batidos las de este Ejército y las de fuera de él, pues no en balde son todos soldados de Franco, pondrán siempre muy alto el nombre de España, batiendo con el mismo tesón al enemigo. Vuestro General. GONZALO QUEIPO DE LLANO.

CULTOS Ejercicios espirituales en El Carmen Primera tanda para Terciarios y cofrades del Carmen y otras personas que deseen asistir Darán comienzo el día 13, lunes, para terminar el 18 por la tarde. Todos los días habrá los siguientes actos: Por la mañana, a las ocho, misa y meditación durante ella y a las 11, meditación y examen. Por la tarde, a las 6, rosario y sermón moral. Antes y después del sermón se cantarán cánticos populares de penitencia. Al fin se hará el ejercicio breve del Via-Crucis. El día 18, al fin del sermón de la tarde, se dará la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria y se bendecirán rosarios y otros objetos piadosos aplicándoseles indulgencias. Para ganar la Indulgencia Plenaria de este día se precisará la confesión y comunión y haber asistido por lo menos a cinco actos de los ejercicios. Dirigirá éstos el R. P. Claudio de J. Crucificado, O. C. D. de esta residencia.

El próximo domingo, 19 del actual, se celebrará en Zaragoza un grandioso acto en el que hablará Rafael Sánchez Mazas, de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y primer colaborador cerca de José Antonio.

FELICITACIONES. El día 5 de enero, el enemigo, que desde hacía mucho tiempo venía preparando una fuerte acción ofensiva por este Ejército, una de cuyas finalidades era paralizar la victoriosa ofensiva del Ejército del Norte en Cataluña, la empre-

COLABORACION LA ALFOMBRA DEL USURPADOR

Las banderas de España flamean orgullosas agitadas a impulsos de una brisa suave, sin detenerse no más que para un ligero descanso nocturno. Florecen de mañana en el valle los himnos guerreros del soldado que canta la victoria, con esas voces seguras y recias que sólo en la guerra se adquieren. Y a poca distancia, el pueblo que pide redención sale a sus puertas para acallar a España, a Franco y al Ejército... Cuando se pierde en la lejanía el ronco trepidar de los motores del tanque, cuando el pueblo catalán siente ya todo el grato sabor de su tranquilidad turbada hacia años, todo invita al recogimiento propio de quien sufrió grandes emociones. El oficial que acompaña encamina sus pasos a la iglesia del lugar que en apariencia conserva su estado primitivo. Así es exteriormente, pero, ambos nos detenemos en el umbral contemplando una vez más su interior ultrajado y escarnecido. Se conoce la situación de sus altares por las señales que el pico dejó en lo que fueron sus bases. La paja se amontona en tropel y pintados en las paredes se pueden ver letreros que indican la "cultura" de que tanto alardean los rojos. La iglesia desnuda, sacrilegamente saqueada, a excepción de ese aroma suave y grato que no se puede desprender de los lugares donde se adora al Señor. Preguntamos por el paradero del párroco y nos dicen que se lo llevaron hace mucho tiempo. Una casita frente a lo que fué templo nos indica la vivienda del sacerdote. Reina gran desorden en las habitaciones. En una librería que

fué parroquial, desnudos los archivos y en un estante encontramos una caja de madera con sus compartimientos que indican en letras los ornamentos que contenía. Y fué en el piso superior donde llegó al colmo nuestro asombro y sentimiento. En lo que fué sin duda dormitorio del buen párroco, vemos con dolor, a los pies de una cama en desorden, una imagen de la Purísima que hacía las veces de alfombra. Tragando saliva recogemos el lienzo. La Virgen nos sonríe con su cara sucia y los mantos descoloridos por las pisadas del que la dejó, en franca huida, para ahora, sin duda en Francia u otro país, visitar las iglesias y presumir de sentimientos religiosos con fines políticos. Clamo con toda la fuerza de mis sentimientos ante este hecho que quita la máscara una vez más a los facinerosos que se llaman pomposamente defensores de la independencia de España. Que este sacrilegio, donde no cabe más refinamiento, sea conocido por todos y sirva de ejemplo para conocer la "sana" conciencia de nuestros enemigos... Hemos dejado la casa. La imagen mancillada, descolorida, sucia, ha sido colocada en la caja de ornamentos. Y aquella noche, en la soledad del insomnio he pensado con amor intenso en esta guerra de redención que al abrirnos las puertas del deber nos conduce seguros por los caminos de la victoria bajo el mando del amado Caudillo. UN MADRILEÑO DE LA 13 DIVISION Arriba España!

Servicio Nacional del trigo Jefatura provincial de Soria

Importante a tenedores de trigo sin declaración Para todos aquellos tenedores de trigo que en su tiempo no hicieron declaración, se habilita un plazo para hacerla en la forma que se indica más adelante y que terminará irremoviblemente el día 20 del corriente mes. Las declaraciones se harán en la misma localidad y ante las Juntas Inspectoras que se crearon por la Circular de esta Jefatura de fecha 16 de noviembre. Dichas Juntas comprobarán la exactitud de las manifestaciones del declarante y harán una relación de todos los declarantes de la localidad en la que se exprese los kilos que posee cada declarante y los que anteriormente declaró, o indicar si no lo hizo y las causas. Dichas relaciones las remitirá a esta Jefatura por duplicado antes del día 25, y una vez obren en poder de esta Jefatura se remitirán a los interesados las declaraciones C-1 para que puedan llevarlo al Almacén. Finalizados estos plazos se procederá a las oportunas inspecciones al objeto de comprobar ocultaciones de trigo, que serán sancionadas severamente. Soria, 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial. Terminado el día 28 del pasado mes de febrero el plazo voluntario para la venta a precio máximo para aquellos tenedores cuya declaración era menor de 10.000 kilos, y asimismo el plazo para ofrecerlo a aquellos que por falta de capacidad de nuestros Almacenes u otro caso de fuerza mayor no pudieron hacerlo, según previamente se anunciaba en la Circular de esta Jefatura de fecha 18 del pasado mes de febrero, publicada en el Boletín Oficial y Prensa Local, se pone en conocimiento de los que teniendo menor cantidad de 10.000 kilos no hicieron la venta de la totalidad de sus existencias, la obligación que tienen de entregarlo durante el presente mes al precio corriente, advirtiéndole que cualquier ocultación será implacablemente castigada. Soria, 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial. Lea V. miércoles y sábados "El Avisador Numantino"

A las Juntas Locales Inspectoras de molinos de todos los pueblos de esta provincia creadas por la circular de 14 de noviembre de 1938. Con esta fecha se habilita un plazo para que los agricultores que tuvieren trigo sin declarar puedan hacerlo antes del 20 del corriente ante esa Junta. Esa Junta deberá hacerle público por bandos, edictos y forma acostumbrada. Relacionará los declarantes y dicha relación por duplicado la remitirá a esta Jefatura antes del día 25 del corriente. En el caso de que no haya ningún declarante, remitirá una certificación de que anunciado dicho plazo, no se presentó ninguna cantidad por declarar. Dicha certificación servirá de base a cualquier expediente de ocultación que haya de tramitarse en la localidad. Siendo un servicio de tan extraordinaria importancia, encarezco a todos los Alcaldes de la provincia el estricto cumplimiento de esta circular. Soria, 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial. Apertura de varios almacenes y cierre de otros. Con el fin de que todos los tenedores de trigo puedan efectuar sus últimas ventas, tanto pequeños como mayores, según dispone la Jefatura Provincial en Circular de esta misma fecha, permanecerán abiertos del 14 al 18 del corriente, ambos inclusive, y sin excepción de días de mercado los almacenes siguientes: OLVEGA, SALINAS DE MEDINACELI, MINO DE MEDINA, BURGOS DE OSMA Y LANGA DE DUERO, quedando cerrados por el mismo plazo los de Agreda Arcos, Morón de Almazán, Berlanga y San Esteban de Gormaz. Teniendo en cuenta que se han dado las máximas facilidades a los tenedores de trigo para efectuar sus ventas con los beneficios que pudiera proporcionarles de precio la retención del trigo, se advierte que probablemente no se harán nuevas recepciones durante la campaña actual en los almacenes cuya apertura se anuncia en esta circular. Soria, 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial. Auxilio a Poblaciones Liberadas se pide un donativo en favor de los que todo lo pierden bajo el poder rojo, no regatesen su aportación!

El Observador del Reich

Un automóvil anda por el agua

Un pequeño automóvil encarnado de turismo, elegante de forma, con una carrocería de línea aerodinámica, semejante a un cuerpo de óvalo alargado, corre raudo por la carretera. Intentamos alcanzarlo con un coche de gran potencia pero el pequeño auto sigue corriendo y con asombro vemos que nuestro tacómetro marca 130 km. antes de podernos poner a la altura del coche de deporte. Luego frena de pronto. A la izquierda se presenta un hermoso lago a cuya especie de playa conduce una cómoda pendiente. El conductor del pequeño auto hace una señal y baja a la playa. Le seguimos y pensamos: ya te alcanzamos porque de la playa no parte ningún camino. Pero cuando después de un último viraje llegamos a la playa del azul lago, el coche había desaparecido. Salimos de nuestro y no podíamos creer en nuestros ojos hasta que, de pronto, uno de nosotros da un grito al describir al auto encarnado navegando en medio del lago. Como una pequeña motora surca por el agua, hace un viraje y se dirige hacia nosotros abriéndose un surco de espuma, majestoso como un torpedero. Va saliendo el coche del agua, las ruedas hacen fondo y lo vemos a nuestro lado avanzando con facilidad a través de la profunda arena de la playa. El conductor salta del coche y nos da la mano sonriente al ver nuestras caras de asombro. Si, nos dice, es nuestro nuevo auto flotante. Un coche construido por la fábrica Trippel en Hamburgo del Saar para uso particular. Este es todavía un modelo de prueba; pero en la Exposición de deportes acuáticos podrán ustedes ver completamente terminado el coche que por ahora no está a la venta y que se presenta en la Exposición del automóvil. Pero los interesados de todos los países, aficionados al deporte, y que quieren adquirir un coche tan extraordinario nos acosan y por eso presentamos ya al público este modelo de prueba. Nos acercamos al coche cuyas partes móviles están herméticamente cerradas para no dejar pasar el agua. Las ruedas están suspendidas sin eje, y los ejes delantero y posterior tienen muelles en trapezoides colocados sobre goma. El motor de cuatro cilindros con dos litros de cilindra tiene una potencia de 50 HP con 3.500 revoluciones y unos 11 litros de consumo de carburante por cada 100 km. en tierra y 5 litros en agua. Naturalmente todas las modernas conquistas de la construcción de automóviles se han empleado en la construcción del coche, el motor está exento de oscilaciones y

montado sobre gomas y se refrigeraba con agua. El coche tiene impulsión frontal en tierra y en el agua una hélice de tres alas puesta en acción por una manivela. Naturalmente puede también moverse hacia atrás en el agua. Pesa 900 kilos; la distancia entre las ruedas delanteras es de 1.300 mm. y las de las traseras 1.200 y la distancia entre los ejes de 2.400 mm. Si se tiene en cuenta el equipo especial deportivo y la potencia del coche, no parece muy alto el precio de 8.750 marcos en Alemania.

Bibliografía

La Casa de los Ruiseñores. Novela por Dely. Volumen XXXII de la Biblioteca Rocio. Méndez Núñez, 8, Sevilla. Dely, la genial novelista tan amada de nuestro público, nos ofrece en esta obra una de sus producciones más interesantes. Siempre los argumentos de tan distinguida escritora subyugan, apasionan al público por la delicada habilidad de su desarrollo, pero en la "Casa de los Ruiseñores", podemos decir que la autora se ha superado a sí misma. Los sufrimientos y las pruebas que afligen a su protagonista, sin que en ningún momento le hagan perder su bondad y su dignidad, logran vencer el orgullo y la dureza de carácter del poderoso Lord que sólo cumpliendo un deber familiar la recogió en su casa. La oposición de carácter, entre los dos protagonistas de la novela, así como la diversidad de figuras secundarias, que en torno a aquéllos surgen y se agitan, producen momentos de intensa emoción que cultivan y sorprenden a los lectores. La agilidad constante en el diálogo, la naturalidad de las situaciones culminantes del libro le hacen de una sugerencia difícilmente superable en esta clase de literatura. Con artística portada a dos tintas se vende al insignificante precio de noventa y cinco céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca. Multiplicad el esfuerzo siempre que de recuperar metales se trate, ello hará que no falten los materiales necesarios para la reparación de tantas obras como se van encontrando en ruinas.

Información de la provincia

MATAMALA

Relación de las cantidades con que se ha contribuido a la suscripción denominada "Auxilio a Poblaciones Liberadas". Ayuntamiento de Matamala, 209 pts.; Francisco Casado, 15; Gregorio Hedo, 15; Jacinto Rodríguez, 15; Pedro Larrubia, 15; Dorotheo Casado, 11. Inocencio Larrubia, 10; Juan Andrés, 10; Jerónimo Casado, 10; Antonia Larrubia, 10; Mariano Esteban, 10; Gregorio Maqueda, 8; Alejandro Garijo, 8. Timoteo Rupérez, 7; Bonifacio Cabrerizo, 7; Julián Borjabad, 6; Teófilo Garijo, 6; Tomás García, 6; Manuela Muñoz, 6; Petra Casado, 5. Juan Lafuente, 5; Eudovoldo de Miguel, 5; Isidoro Valladares, 5; José Hernández, 5; Romualdo Jodra, 5; Eusebio Lafuente, 5; Lázaro Hernández, 5. Claudio Garijo, 5; Víctor Hernández, 5; Lucas Ibar, 5; Timoteo Soria, 5; Fermín Garijo, 5; Sinfrosas Aza, 5; Tomás Cedazo, 5; Sergio Bravo, 5; Natividad de Miguel, 5. Antonio Escriche, 5; Donato Hernández, 5; Constantino Alcázar, 5; Bernardino Martínez, 5; Felipe Lorente, 5; Francisco Rodríguez, 5; Cipriano Oliva, 5; Evaristo Casado, 4. Leoncio Gonzalo, 4; Bonifacio Aragón, 3; Pedro Aza, 3; Julián Ballano, 3; Emilio Núñez, 3; Valentina Latorre, 3. Gregoria Martínez, 3; Eufemia Garijo, 3; Fermín Gonzalo, 3; Felisa Hernández, 2; Ignacio Casado, 2; Alejandro Larrubia, 2; Ladislao García, 2; Dámaso Borjabad, 2; Simón Sánchez, 2; León Cabrerizo, 2; Daria Garijo, 2; Felisa Rodríguez, 2. Anacleto Gómez, 2; Jesús Muñoz, 2; Amador Soria, 2; Juan Rupérez, 2; Lucía Garijo, 2; Bernardo Valladares, 2; Julián Hernández, 2; Marcelino Cercadillo, 1; León Lafuente, 1. Rufino Niño, 1; Ursula Jimeno, 1; Miguel Casero, 1; Juan Romero, 1; Pedro Rincón, 1; Victoria Maqueda, 1; Pío García, 1; Pedro Garijo, 1; Segundo Morón, 1; Miguel Lafuente, 1; Domitila Lafuente, 1; José Moreno, 1; Felisa Peña, 1. Rosa Sobrino, 1; Leonarda Martínez, 1; Florentino Romero, 1; Timoteo Sacristán, 1; Faustino de Miguel, 1; Eduardo Gañán, 1; Ciriaco Mateo, 1. Marcelino Martínez, 1; Victoriano Martínez, 1; Lázaro de Miguel, 1; Félix Ambrona, 1; Vicente Romera, 0,50; Victoriano de Diago, 0,50; Irene Romera, 0,25; Vito de Diago, 0,10.—Total, 1.009 pesetas. Matamala de Almazán, febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Francisco Casado.—El Secretario, Gregorio Hedo.

QUINTANILLA DE TRES BARRIOS

Relación de los vecinos de este pueblo que contribuyeron a la suscripción de "Auxilio a Barcelona". Mateo Barral, 1,70; Luisa Aguilera, 5,10; Francisco García, 5; Román Catalina, 4,40; Leonarda Aguilera, 3; Pablo Romero, 5. Gregorio Sanz, 1,55; Feliciano Catalina, 3; Andrea Carazo, 3; Ramón Aguilera, 4,10; Juan Lafuente, 1; Victoria Sanz, 3. Hipólito Perdiguerro, 1,70; Juana Delgado, 0,25; Clemente Carro, 2; Nicolás Aguilera, 5; Saturnino Romero, 5; Lucas Barral, 3,25; Francisca Barral, 2,75; Pedro Barral, 5; Nicanor Carro, 3,25; Pelegrín Lafuente, 4; Saturnina Aguilera, 5,10; Liborio Torre, 5; Alejandro García, 2,35. Saturnino Carazo, 5; Benito García, 5; Francisco Carazo, 1,25; Rosa Antón, 1; Gregorio Hueso, 5; Buenaventura García, 10. Teodoro Catalina, 2; Jesús Romero, 1,45; Isaac Romero, 0,80; Mariano Carro, 5; Joaquín Romero, 5. Bonifacio Catalina, 2,55; Domingo Sanz, 2; Felipe Gómez, 8; Lucía Aguilera, 1,70; Vicente Aguilera, 7; Francisco García, 1,30; Juliana Lafuente, 3,45. Bernarda Romero, 3,25; Ambrosio Catalina, 2; Mariano García, 6; Pablo Sanz, 4; Félix García, 5; Juana García, 5,25. Ramón García, 5; Luis Aguilera (mayor), 5; Mateo Delgado, 1; Raimunda Chamorro, 1; Daniel Gómez, 3. Ciriaco Aguilera, 6; Raimundo García, 3; Julián Aguilera, 4,15; Iñabrada Lafuente, 2,80; Marcos Torre, 5; Marcelino Delgado, 1; Manuel de Miguel, 10. Bernardo Carro, 1; Juana Gómez, 1,80; Domingo Aguilera, 2; Pedro García, 1,65; Gregorio Sanz, 7,65. Miguel Moraga, 10; Inocente Moraga, 10; Juana Catalina, 0,75; Cipriano Lfuente, 1; Luis Aguilera (menor), 1,75; Policarpo Gómez, 1,65. Julián Carro, 4,55; Jerónimo Catalina, 1,85; Félix García, 4,25; Martín Carro, 4; Mateo Gañán, 1,80; Nicolasa Hernández, 1,25. Sixto García, 3; Julián García, 3; Mauricio Romero, 0,75; Germán García, 2; Anastasio Romero, 3,40; Simón García, 3,25. Amparo Aparicio, 25; Bernardo Torre, 1; Luis García, 2,45. Total, 320,50 pesetas. Quintanilla de Tres Barrios, febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Luis Aguilera.

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

Familias enteras han sido exterminadas

La barbarie, el desenfreno, el salvajismo, han tenido muestras en la totalidad de las provincias españolas que, por unas causas u otras, no se unieron al Movimiento Nacional. Por la zona en que se hallaban situadas, por la actividad, más o menos intensa, que en ellas tuvieron los dirigentes marxistas y por otras causas particulares, tales como la influencia de los centros de derecha, su riqueza, etc., algunas sufrieron inculcablemente más que otras, sin que por ello dejemos de lamentar los padecimientos de todas por igual. Albacete puede ser considerada, capital y provincia, como dentro del grupo primero, es decir, de las que más sufrieron. Causas ya conocidas de todos son el haberse unido desde los primeros momentos al Movimiento, pasando luego a ser dominada por el gobierno republicano-marxista, y el haberse tomado como centro de instrucción de las Brigadas internacionales y punto central de acción del diputado comunista francés André Marthy. Nota característica dentro de esta provincia es el número de detenciones que en ella se practicaron a lo largo de toda la actuación activa del marxismo de que se tienen noticias y que lleva a la afirmación precisa, exacta, de que no hubo localidad, pueblo o caserío donde no se practicaran, fundamentándose en los más absurdos y nimios motivos. Juntamente con ello, y característica también es que todas las detenciones fueron seguidas de robo o saqueo, aunque en el domicilio donde se practicaba la detención quedaban más miembros de la familia, a los cuales se privaba hasta de lo más íntimo y necesario. Incontrolables, milicias, organizaciones políticas, los internacionales, todos, actuaron intensamente y lo hicieron asesinando y martirizando, siendo imposible precisar con distinción cuál es el grado más intenso de la barbarie, si los unos, por muestras efectivas, o los otros, por el refinamiento escogido con que aplicaban toda suerte de elementos a fin de aumentar el padecimiento. Y ya, dentro de esto, hay que destacar la persecución, verdaderamente implacable, que hicieron objeto a los representantes de la Iglesia, hasta tal punto, que difícilmente se encuentra un lugar, pueblo o ciudad, donde no fueran asesinados y martirizados. Se precisa señalar el caso de Caudete, donde absolutamente todos los miembros de la Comunidad de los Padres Agustinos fueron fusilados, en unión de los dos curas párrocos de las Iglesias de aquella población; así como en Hellín,

donde también el párroco y cuatro sacerdotes más fueron inmolados, después de hacerles padecer los más horribles sufrimientos que una mente es capaz de inventar. Las mujeres no fueron respetadas y también en la mayoría de los pueblos de la provincia se señalaron casos de barbarie siendo los más crueles los ocurridos en los pueblos de Munera, Montealegre del Castillo y Valse de Bes, sin que en ninguno de ellos el respeto que se debe a la mujer sirviera de freno a los asesinos que tampoco supieron respetarlas saciándose en su bestialidad. Familias enteras han sido exterminadas buscándose a los miembros de ellas desperdigados, para que, manifestándolo pública y reiteradamente, no quedara "mala semilla". Y así podemos señalar el caso de Albacete, donde fueron asesinados los hijos de la señora viuda de Jiménez; en Casas de Bes, donde se dio muerte a todos los del señor Serrano y en Villarrobledo donde por completo han desaparecido las familias Piñero, Santos, Ortiz y Portillo. En el pueblo de Villarrobledo un señor propietario fue amarrado al trillo por sus propios criados, sustituyendo así a las caballerías, y obligado a fuerza de golpes a tirar de él en la era hasta que extenuado por el esfuerzo y los golpes recibidos cayó encima de la paja a la que se prendió fuego para terminar con la vida de aquella víctima. Y en Fuentelabrado donde el alcalde de la localidad, Molidreta de apellido, consintió el asesinato de su propio padre por el delito de no profesar los mismos ideales revolucionarios que su hijo. La FAI valenciana, que llegó en sus trágicas incursiones a toda esta región, exterminó rápidamente en el pueblo de Navas de Jorquera a todos los vecinos que permanecían detenidos, no sólo sin antes averiguar la causa de su prisión, sino aumentando el número de los encerrados en rápida y tajante incursión por el pueblo. Expropiaciones, colectivizaciones, despojo de bienes, por todas partes sin que ni sólo un pueblo se librara de la presencia de asesinos y ladrones. Esta ha sido la labor del Frente Popular en Albacete. Esta ha sido la conducta de aquellos que estaban avalados en ella por naciones civilizadas y por ende democráticas. Una base más para nuestra conducta futura. Justicia sí, a secas justicia, pero benignidad y olvido, jamás. L. R. H. El Hogar del Herido y Frenes y Hospitales necesitan de la ayuda material de todos. Llevad vuestros donativos.

ANUNCIOS GENERALES

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

LABRADORES!! Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ.—SORIA Mayor, 8

JABON CRISOL Concesionario en Soria (capital): Exarito Vazúe La Flor Sevillana.—Gral. Mola, 13.—Soria

CENTRAL ELECTRICA Se vende. Compónese de un alterador trifásico de 750 Kw.; un transformador elevador de 750 Kw.; un reductor de 3; seis kilómetros de línea Soria-Rábanos, de hierro galvanizado de 3 mms. y de distribución para el pueblo, de cobre, a 3 mms., etc., etc. Puede verse funcionando. Dirigirse a Vicente Alvarez, en Soria

Garganta, nariz, oídos Dr. AGER CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 5 Numancia, 2, 3.º.—Soria

Juan M. Mascias DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 General Mola, 8. SORIA

ALMACEN DE SAINZ ALPARAGATAS, COLONIALES Y VINOS Jabones marca "ASEO" SORIA

PERDIDA.—De una cartera de cuero con alguna cantidad de dinero, fotografías y algunos documentos. Se extravió en la calle General Mola. Se ruega a quien la haya recogido la devuelva a la pensión Numancia donde se gratificará.

NEUMOCOL JARABE El mejor Jarabe para combatir toda clase de enfriamientos, cura radicalmente la tos, bronquitis, etc. De venta en FARMACIAS

VIGOR FUERZA ENERGIA JEREZ QVINA DELAGE se adquieren con dos copitas diarias de

AMA DE CRIA para criar en casa de los padres, se necesita. Dirigirse a don Clemente Sáenz, Aguirre, 3. 3.º.—Soria.

SE DESEA arrendar 38 y media yugadas de tierra laborable a las dos hojas, en el término municipal de Almenar. Para tratar, dirigirse al Administrador de las mismas, Basilio Delso, Marrodán, 15. Tarazona de Aragón.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3. (Estanquillo).

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2.º SORIA

IMPORANTE Se venden novillas y sementales holandeses, procedentes de la montaña de Santander. Verlos en Burgo de Osma, locales de la Vda. de D. Victoriano Aguirre.

¿Quiere V. aprender a conducir automóviles? No lo piense. Cabreca le enseñará Real, 9, 2.º

FINCAS.—Se venden en Torreblanca (Zaragoza) un lote de fincas juntas o separadas y una casa sita a doscientos metros del pueblo, con grandes cocheras y abundantes locales. Para más pormenores dirigirse a don Crescencio Caballero en Calatayud, calle del Obispo, núm. 2. Se darán facilidades para el pago.

¡ATENCIÓN! Ha sido trasladado el antiguo Almacén de Vinos y Tienda de Ultramarinos de Victor Muñoz, sucesor de Manuel Manrique del núm. 2 de la Calle de la Tejera al núm. 10 de la antigua Plaza de la Leña, frente al Hotel Las Heras.

SE VENDEN.—Varias fincas en Quintana Redonda (Soria) una casa parte de algún corral de ganado y algún pino. Para tratar con su dueño en Soria, Caballeros 151, derecha.

"La Catalana" COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909) CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN CAPITALS OCUPADAS SEVILLA: calle Sierpes, 20 y 22 ZARAGOZA: Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco, núm. 6 - 2.º — Teléfono núm. 14

COCHES usados de varias marcas en buen estado.—Buick 8 cilindros-cabriolet.—Singer 13 HP.—Citroen C6 7 plazas.—Ford 17 HP 2 plazas.—Vauxhall 14 HP.—Renault Celtaquatre.—Fiat 521 7 plazas. Pida informes a DORIA Y CIA. PAMPLONA.

GUARDA.—Se halla vacante la plaza de Guarda de campo y monte del pueblo de Adradas con la retribución necesaria para sostenimiento de una familia solicitados por 15 días, dirigidas al Sr. Alcalde, pasados los cuales se prorrogará Adradas 8 de marzo de 1939.—III Año Triunfal El Alcalde, Raimundo Huerta.

CAMBIO.—Se vende dos vacas de cinco años, mestizas, recién paridas. Para tratar, dirigirse a Eugenio Lorenzo, en Gómara.

Banco Español de Crédito Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el cambio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

ANO ... 750 PESETAS  
SEMESTRE ... 400 id.  
TRIMESTRE ... 250 id.  
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.  
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.  
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM 9

# EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION.

## Reconocimiento sin condiciones

Con justificado orgullo, el Caudillo victorioso de España, general Franco, ha podido anunciar a su pueblo que tras la derrota total del ejército rojo en Cataluña, el Extranjero ha comprendido por fin dónde estaba la verdadera nación española. Consecuencia de ello ha sido el reconocimiento del Gobierno de la España nacional, incluso por parte de aquellas potencias que hasta el momento se habían mantenido más distanciadas de él: además de por Argentina, por Inglaterra y Francia.

Tiene que ser un motivo de satisfacción para todos los españoles el que ese reconocimiento no haya sido hecho en forma que pudiera herir su legítimo orgullo. Si en el fondo no ha sido posible ocultar la intención de hacer de España un instrumento de la propia política, nadie ha podido sin embargo encontrar base para poner condiciones al general Franco. Tanto más fuera de razón hubiesen estado éstas, cuanto que por parte de la España nacional jamás se ha hecho nada que por Inglaterra o Francia hubiese podido tomarse como acto inamistoso o como amenaza. Todas las imputaciones relativas a ello, lanzadas en estos países por los elementos del Frente Popular, se ha demostrado siempre, una y otra vez, que se apoyaban en mentiras y que sólo perseguían el doble fin de hacer a Inglaterra y Francia aun más solidarias con la España soviética y de llegar incluso, si era posible, a extender al resto de Europa el incendio limitado hasta el momento a España.

El General Franco, por su parte, no ha dejado nunca, en el transcurso de su larga lucha, que existiese duda sobre la verdadera naturaleza de ésta, encaminada a lograr la independencia y la libertad de su pueblo, y ha aprovechado todas las ocasiones para decir al mundo que no abrigaba sentimientos ni propósitos hostiles hacia ningún país y especialmente hacia Francia. En cambio no se pretendió que no haya motivos para que, frente a las potencias occidentales, exista en la España nacional una especial desconfianza. No nos referimos con esto, en primer término, a todo lo que aun se recuerda con amargura, a todas las torpezas y daños pasados, cosas que finalmente tendrán que ser olvidadas en interés de la paz y del futuro. Pero la España nacional no podrá dejar de tener en cuenta el que tanto en Inglaterra como en Francia aun siga habiendo poderosas agrupaciones políticas que, pese a la conducta incivilizada e inhumana del terror rojo español, siguen proclamando abiertamente, sin rubor alguno, su simpatía por ese sistema y esas gentes.

No basta con que tal actitud no pueda encontrar comprensión ni eco. Más bien, dada la forma política de gobiernos parlamentarios cambiables que domina en esos países, no se puede descartar el que las simpatías por el régimen rojo no encuentren en el futuro un modo de expresarse menos platónico al de hoy por parte de los señores Atlee, Paul-Boncour y demás camaradas. Si hay alguien, por consiguiente, que tenga razones para asistir con cierta cautela al desenvolvimiento futuro de los acontecimientos y para pedir garantías, será en primer término la España nacional. Con plena razón ha recordado el general Franco que el suyo no ha sido sólo un triunfo sobre el ejército rojo, sino sobre Francmasonería, ligas internacionales y comunismo internacional. El espíritu jacobino de esas fuerzas del Frente Popular, que con tan doloroso desgano lloran hoy la pérdida del régimen soviético de España, se preocupa bien poco, como es sabido, de fronteras territoriales. Por ello tiene la España nacional perfecto derecho a inquirir si en los países abiertos al cultivo de esas tendencias se va a tolerar que se ayude a los emigrados españoles de forma que pronto estén en condiciones de reanudar su trabajo destructor del otro lado de la frontera.

Si se ha de llegar a relaciones normales entre la España nacional y las potencias que, obligadas por las circunstancias, han reconocido su gobierno, corresponde a estas últimas convenir a España de

## \* NOTICIAS \*

**El arbolado en las Plazas.**—Consignábase recientemente con gran satisfacción que nuestro activo Alcalde don Gregorio Ramos Matute había emprendido una plausible campaña a fin de colocar árboles en las más céntricas plazas de la población que carecían de plantas ofrecían un aspecto triste y desolador. Después de los árboles plantados en las Plazas del Olivo y San Esteban, el señor Ramos ha dispuesto que quede igualmente adornada, con plantaciones la Plaza del General Franco.

Aplaudimos la grata iniciativa del Sr. Alcalde.

**Funeral por los Mártires de la Tradición.**—En el templo de Santo Domingo, de esta capital, se celebraron ayer viernes, a las diez y media, solemnes funerales para honrar la memoria de los Mártires de la Tradición.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares de Soria, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y bast tantes fieles.

Los sorianos se han asociado al piadoso acto rindiendo su tributo de gratitud a los que gloriosamente ofrecieron su vida en la Santa Cruzada de España.

También el citado día se verificó en la Iglesia del Carmen, a las ocho de la mañana otro funeral en sufragio de los Mártires de la Tradición, asistiendo numerosa concurrencia.

**Fallecimientos.**—El jueves último dejó de existir en Soria la estimada señora doña Herminia Cervera Serrano.

Nos asociamos al dolor que experimentan los apenados hermanos y demás familia de la finada y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

—El día 9 del actual falleció en Soria, a los 73 años de edad, la respetable señora doña Adela Muriello Echevarría, viuda de don Camilo Sainz.

Expresamos a los apenados hijos y demás familia de la finada nuestro pésame.

**Informes de un soldado que se consideraba muerto.**—El Coronel Jefe del Regimiento de Gerona comunica a la Alcaldía de Soria, para que a su vez transmita la noticia a la familia del interesado, que el soldado de aquel Regimiento Fortunato Martínez García, al que se consideraba como muerto en el frente de Teruel, se encuentra bien y se ha incorporado a su Compañía.

Celebramos tan grata noticia.

**Hallazgo.**—En la Inspección de Policía Urbana de esta ciudad se halla recogida una maleta de cuero, que se encuentra cerrada, y que se entregará a quien justifique ser su dueño.

**Solemne novenario en honor de San José.**—En la Iglesia franciscana de Santo Domingo, comenzará hoy, día 11, el Solemne Novenario al Glorioso Patriarca San José, Patrono del Colegio Franciscano de esta ciudad. Este acto tendrá lugar todos los días a las seis de la tarde. El último día de la Novena será con sermón a cargo del R. P. José Toboñas.

**Cultos en honor de San Antonio de Padua.**—El próximo martes, día 14, comenzarán los Trece Martes en honor del Glorioso San Antonio de Padua en la iglesia de Santo Domingo.

El Ejercicio de estos Trece Martes se hará por la mañana en la misa de Comunión General de las ocho y media, y por la tarde, a las seis, con Exposición Solemne de S. D. M. y breve plática. Al fin de esta Función de la tarde se dará a besar la reliquia del Santo.

que no abriga el menor propósito de ingerencia en los asuntos internos de los españoles, y que están tan poco dispuestos a inmiscuirse en ellos como lo estarían a tolerar que nadie se mezclara en los suyos. Sólo sobre esta base se podrá llegar de nuevo, olvidando los agravios del pasado, a una atmósfera de mutua confianza, y sólo entonces existirá la seguridad de que el problema español ha cesado de ser un peligro para la paz y la tranquilidad de Europa.

**La feria.**—Durante los días 7 al 12 del actual celebrábase en nuestra ciudad la renombrada feria de ganados de todas clases. El jueves y viernes últimos constituyeron dos buenos días de feria habiendo concurrido gran número de cabezas de ganado mular.

Hoy continúa la animación en el campo del ferrial, habiéndose realizado gran número de transacciones.

**Te Deum en acción de gracias.**—Mañana, domingo, a las diez y media, se celebrará, en la I. I. Colegiada de San Pedro, un solemne Te Deum en acción de gracias por la elección y consagración del Sumo Pontífice Pio XII.

Al acto han sido invitadas las autoridades y corporaciones de Soria.

—A continuación se dirá una misa rezada para que puedan cumplir con el precepto los que se dignen asistir a este acto.



**Aniversarios.**—El día 13 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de: heroico soldado de Caballería Eulogio Ortega Domínguez, que ofreció gloriosamente su vida por Dios y por España en el frente de Teruel, a los 28 años de edad.

El funeral que se celebrará dicho día 13 en la iglesia parroquial de Gómara se aplicará por el alma del finado.

Renovamos a su apenada madre doña Jenara Domínguez, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

—El próximo lunes, 13 de los corrientes, se cumple el cuarto aniversario de la muerte de doña Luciana Mayor Ruiz, madre de don Gregorio García, Cura Regente de la Iglesia de El Salvador, de esta ciudad.

Las misas que, en dicha Iglesia, se celebrarán desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

—El día 12 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la estimada señora doña Julianna Saénz Ciria, Maestra que fué de la villa de Vinuesa.

Las misas que se celebren el día 13 del actual en la iglesia parroquial de Ciria, en los Carmelitas de Zaragoza y el funeral que tendrá lugar en la villa de Vinuesa, se aplicarán por el alma de la finada.

Renovamos a las apenadas hermanas de la finada, hermano político don Bernardo Caballero y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

**Funerales por los muertos del "Balears".**—El próximo martes, 14 del actual, se celebrará un solemne funeral, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora por los heroicos marinos muertos en el crucero "Balears".

**Revista de Organización y Acción Sindical.**—Hemos recibido un ejemplar de la importante "Revista de Organización y Acción Sindical" correspondiente al mes de febrero, editada por la Sección de Estudios y Publicaciones del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

La mencionada revista, editada con gran esmero, contiene la magna obra legislativa que en los aspectos social y sindical realiza aquel Ministerio, así como meritorios trabajos de trascendental interés.

Sinceramente agradecemos a don Domingo Diaz Ambrona, Jefe de la Sección de Estudios del Ministerio de Organización y Acción Sindical el envío de tan valiosa como interesante publicación.

**"Auxilio Social".** Viveres a familiares residentes en Madrid. Para lo sucesivo, todos los paquetes que se envíen con destino a familiares residentes en Madrid, es importantísimo que figure, además de los señalados, el número del teléfono, si lo tienen, de las personas a quienes van dirigidos, detalle muy importante para la más pronta comunicación de su llegada al interesado.

**Delicado obsequio.**—El Departamento de Prensa de la Embajada de Alemania en España ha tenido la atención de remitirnos un hermosísimo calendario de propaganda colonial, modelo de buen gusto y magnífica exhibición del progreso de las artes gráficas.

Expresamos nuestra gratitud a la Embajada de Alemania en España.

**Misa por los caídos del Cuerpo de Correos.**—Con motivo del cincuentenario de la creación del Cuerpo de Correos, el lunes, a las once, se celebrará en la iglesia de San Juan un solemne funeral por los que han dado gloriosamente su vida por la Patria.

Al acto han sido invitadas las Autoridades y Corporaciones.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**—Por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha sido nombrado Secretario Provincial, el camarada Joaquín de Acevedo y Galán, en sustitución del que hasta el presente lo desempeñaba.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

—Soria, marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Movimiento.

Saludo a Franco: Arriba España!

**Juventud Católica.**—Hoy sábado, a las ocho de la mañana se ha celebrado la misa de comunión general en la Iglesia de Nuestra Señora la Mayor.

**Importante orden de Hacienda.** Se ha publicado una Orden disponiendo que a partir del vencimiento de primero de abril de 1939 inclusive, se reintegran a los Servicios Nacionales de Deuda Pública y Clases pasivas del Tesoro, las facultades de reconocimiento, liquidación y ordenación de pagos de los créditos por intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las Especiales que la regla décima de la Orden ministerial de 14 de junio de 1938, atribuyó transitoriamente a los Delegados de Hacienda.

También se publica otra orden disponiendo que desde la publicación de la misma, para el vencimiento de primero de abril próximo y con una antelación de 20 días para los demás del segundo trimestre del año actual, las Delegaciones de Hacienda recibirán debidamente facturados los cupones que se presenten y de los citados vencimientos.

**Imposición de brazaletes y medallas.**—Mañana, domingo, en el Colegio del Sagrado Corazón, se celebrará el acto de imponer brazaletes y medallas a las señoritas enfermeras que han prestado humanitarios servicios en los hospitales de la Cruz Roja, de esta Ciudad.

**Cultos en Santa María la Mayor.**—El próximo domingo, día 12, D. M., celebrarán las Hijas de María sus cultos mensuales en honor de su Madre Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, Santa Misa.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, etc.

**PLATA**

Se compran toda clase de objetos de este metal en cualquier estado que se encuentren. Joyería MONREAL General Mola, 47.—Soria.

VENDO Fábrica de Gaseosas: 1.000 botellas, 30 sifones, 4.000 tapones corona, jarabera, lavador botellas y demás útiles. 2.700 pesetas. José Carrasco, en Trévaro.

## AL CERRAR A LA HORA EXACTA

Nuestro poder se exalta ante la ciudad de todos los dolores, crucificada en la cruz que ella misma se labró en sus horas más alegres. Los que la han martirizado continúan representando su farsa alegre y persistiendo en el bárbaro martirio lo ensayan todo, todo, menos lo que, por amor a Madrid y a España, debieron realizar en 1936: la rendición sin condiciones, la declaración lisa y llana de que Franco era el Caudillo vencedor, el que forzó la línea del Alberche, el que llevó a los soldados hasta las mismas calles de la ciudad, en realidad, desde hace mucho tiempo.

Ocupar una ciudad de la que se enseñoreó una horda feroz, puesta a destrozarla casa por casa, era empresa que nosotros no podíamos intentar. Nos interesaba, como españoles, conservar en todo lo posible el perfil y la figura de la capital de nuestra Nación. Nunca quisimos el daño de Madrid y, ocupada moralmente, la guerra fué por otros derroteros. Y hoy, en el momento que no cabe ninguna duda sobre la decisión que se ventila con las armas en la mano, son ellos los que llevan la guerra al corazón de Madrid, los que proceden a su destrucción a beneficio sólo de los que quieren la guerra a todo trance y se complacen en el aniquilamiento de España.

Esto quiere decir para el cronista, aplicado al día de hoy, que para lo que inquiriere su anhelo no ha llegado ya, sencillamente porque el Caudillo estima que aun no es la hora en punto; porque las manillas del reloj no han marcado la hora precisa y precisa, que desde hace tiempo se adivina próxima.

La guerra para el enemigo termina como empezó, como expresión de un caos espantoso ante recíprocas acusaciones, cayendo al suelo el artificio de los mandos superiores, subiendo arriba otra vez la auténtica escoria y derrumbándose el ficticio generalato de improvisados, que ya no mandan y que se ahogan en su propia sangre.

**Noticario Nacional**

**Bulgaria reconoce el Gobierno de Franco**  
Burgos.—Ayer por la tarde comunicó el Ministro de Negocios Extranjeros que se había recibido una comunicación oficial de Bulgaria dando cuenta de que el Consejo de Ministros de Sofía decidía reconocer de "jure", como único Gobierno de España, al del Generalísimo Franco y que en breve vendrá a España el nuevo representante diplomático de Bulgaria.

**Homenaje a la Sección Femenina de Falange**  
San Sebastián.—Después del entierro de las camaradas de la sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, muertas en acto de servicio de Auxilio Social, Pilar Primo de Rivera pronunció las siguientes palabras: "Esta es la sección Femenina de Falange. Camaradas

Siempre que nuestro anhelo a lo largo de dos años y medio de guerra ante la inminencia de un grato acontecimiento ha preguntado: ¿Cuándo? algún jefe nos ha respondido: "Cuando el Caudillo quiera". Y el Caudillo ha querido siempre que se han combinado una serie de factores que a nadie más que a él se dable conocer. Esta voluntad y decisión es señalada en la hora precisa, ni un minuto antes ni un minuto después. Uno de los artifices de la victoria, el General Mola, decía siempre: "Un minuto antes no es la hora; un minuto después no es la hora tampoco. La hora es la hora".

En estas horas finales, Madrid ve claramente quiénes son sus mortales enemigos, quiénes les llevaron los horrores de aquel verano de 1936, cuyas horas chorreaban sangre, y el invierno que trajo el frío de las brigadas internacionales, como un aire llegado de Rusia. Madrid ve la espantosa lucha que se desarrolla en sus calles en el instante mismo en que Barcelona, recibida por nuestras armas, ha recobrado su alegría y su ritmo vital. Madrid, cuando podía salvarse, está destruida de nuevo por los mismos que en 1939 dieron entrada a las brigadas internacionales, torciendo el curso de la guerra.

Ahora no se sabe con qué sinistros designios, atormentan los últimos instantes de la ciudad, en su salvación reside sólo en la entrega sin condiciones a quien supo ganarla.

Yo no sé la hora exacta; yo no sé la hora precisa. El pan, la alegría, la paz y el trabajo llegarán muy pronto por la mano magnífica de Franco en la ciudad que, sacrificada hasta el último instante por los rojos, se hizo acreedora a nuestro amor y a nuestra solicitud, para cuya hambre ya hemos cocido el pan y para cuya justicia ya hemos dispuesto la Ley.

Justo SEVILLANO

**Sebastián.**—El Embajador de Alemania en España ha hecho entrega al popular fotógrafo Pepe Campúa de una valiosa máquina fotográfica con los últimos adelantos, como premio a los servicios realizados por Campúa en los frentes de guerra.

Campúa acogió el obsequio con sentidas palabras de gratitud y de amor para Alemania, España, el Fuhrer y nuestro Caudillo Franco.

**Sebastián.**—El Embajador de Alemania en España ha hecho entrega al popular fotógrafo Pepe Campúa de una valiosa máquina fotográfica con los últimos adelantos, como premio a los servicios realizados por Campúa en los frentes de guerra.

Campúa acogió el obsequio con sentidas palabras de gratitud y de amor para Alemania, España, el Fuhrer y nuestro Caudillo Franco.

**Un enorme éxito editorial!**  
**Henry Ford**

El conocido fabricante de automóviles, presenta en: "El judío internacional" las múltiples y cambiantes facetas de una de las más apasionantes cuestiones de hoy y de siempre.

Quinta edición española, revisada por Guillermo Rodríguez y Ruiz. Depósito: Kurt Seither, calle de Barrado, 4.—Salamanca.

Una de las obras más interesantes y discutidas sobre el problema judío, los célebres Protocolos de los Sabios de Sión, resume las normas para realizar ese supergobierno israelita cuya sola preparación ha ejercido tan catastrófica influencia en la política mundial de todas las épocas. Este profundo libro de Ford presenta en estos momentos más actualidad, si cabe, que la que siempre ha tenido y que el público ha venido a corroborar con la rápida venta de las ediciones anteriores.

Van vendidos hasta ahora 20.000 ejemplares.  
Precio de las dos partes, en un tomo de 416 páginas, en rústica, 10 pesetas.  
Librería E. Las Heras.—Soria.

**VACANTE.**—Se anuncia vacante la plaza de pastor-cabrero de este pueblo, con la dotación que el agraciado convenga con el vecindario. Quien le interese, puede presentarse a tratar con el señor Alcalde, en plazo de 15 días.  
Rebollo de Duero, marzo 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Carazo.

## ANUNCIOS

**SIRVIENTA.**—Se desea una sirvienta, de 50 años en adelante, para un señor solo, con buenas referencias, y sin que tenga que salir al campo. Dirigirse a don Lino Estepa, en Cubo de la Sierra.

**GANADERO.**—Se necesita para el ganado mayor de este pueblo, desde la fecha hasta San Miguel en Septiembre, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes, al señor Alcalde, por término de ocho días.

Portillo de Soria, 10 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

**PERDIDA** de un becerro negro bragado, de un año; se extravió hace varios días del monte Valonsadero. El que lo haya recogido diríjase a su dueño, Manuel García, Zapatería, en Soria.

**SUBASTA DE PASTOS.**—El día 26 del actual, a las 10 de su mañana, tendrá lugar en esta Alcaldía, la subasta de pastos del Quinto de Castellanos, propio para 300 lanares.

Arévalo de la Sierra (Soria), a 8 de marzo 1939. III Año Triunfal. El Alcalde, Ciriaño Sana.

**CHOPOS.**—Se venden unos 200 árboles de chopo en buenas condiciones y próximos a la carretera. Para tratar diríjase al Ayuntamiento de esta villa.  
Poblar a 8 de Marzo de 1939 III Año Triunfal.—El Alcalde, SALTURNO CRESPO.

**CAMIONETA.**—Marca Chevrolet cuatro cilindros dándose a rodar. Diríjirse a Miguel Rupérez, San Leonardo.

**Sebastián.**—El Embajador de Alemania en España ha hecho entrega al popular fotógrafo Pepe Campúa de una valiosa máquina fotográfica con los últimos adelantos, como premio a los servicios realizados por Campúa en los frentes de guerra.

Campúa acogió el obsequio con sentidas palabras de gratitud y de amor para Alemania, España, el Fuhrer y nuestro Caudillo Franco.

Obsequio a Campúa

**Sebastián.**—El Embajador de Alemania en España ha hecho entrega al popular fotógrafo Pepe Campúa de una valiosa máquina fotográfica con los últimos adelantos, como premio a los servicios realizados por Campúa en los frentes de guerra.

Campúa acogió el obsequio con sentidas palabras de gratitud y de amor para Alemania, España, el Fuhrer y nuestro Caudillo Franco.

**COCHE A SEVILLA.**—Plaza disponibles, para los días 15 al 16 del corriente.

Informes en esta Administración.

**VACA.**—Se vende una vaca recién parida, con o sin ternero, y una ternera desvezada de 4 meses.

Diríjirse a Felipe Juanas, Almazán.

**TERNERO.**—Se vende un ternero de ocho días, por haberse muerto la madre. Para tratar, con su dueña, Cándida Calvo Benito, en La Cuenca.

**PERDIDA** de una mula de color castaño, rozada por los hornos. Se ruega a quien la haya encontrado se dirija a don Julián González, en Villabuena.

**PERDIDA** de cinco mulas, extraviadas en la villa de Almazán, todas ellas marcadas en la cadera con una V. Se ruega a quien las haya visto o recogido lo comuniquen a la Inspección Municipal de Almazán.

**SIRVIENTA.**—Se desea sirvienta de 18 a 55 años, para señora sola; nada de etiqueta. Para informes, Ignacia Martínez, en Gómara.

**MARIANO DEL OLMO**  
Médico y Odontólogo  
Plaza de Aguirre, núm. 1, 1.ª planta. SORIA  
Los martes en Almazán, calle de Palacio núm. 1